

EL ORZÁN

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración:
PLAZA DE MARÍA PITA, 7
Teléfono, 1.377. Francoso concertada

COMENTARIOS

Un tratado secreto

La noticia más importante sin duda de estos días es la que refiere el descubrimiento de un tratado secreto con Italia. Para muchos partidarios de la Dictadura el acuerdo entre Mussolini y Primo de Rivera ha debido causar hoy exasperación porque, imaginaron, siempre el régimen cita de como acaso dotado de errores, pero no de oscuridades. El propio dictador se complació en repetirlo insistentemente haciendo constar siempre que, gobernaba a la luz del día, sin tapujos ni veladuras. No se comprenden estas afirmaciones con lo ocurrido con el famoso tratado o comercial de Italia, que si bien parece que solo a cuestiones arabescas se refiere, sirve para probar cómo una nación de muchos millones de habitantes queda a merced de una voluntad torpedizada en una situación dictatorial.

Mussolini y Primo de Rivera se componían en la mayor parte de los aspectos de la vida. Ambos dotados de una megalomanía progresista, presentaban puntos de contacto que hacían de ellos dos excelentes compañeros, embriagados de notas oficiosas el uno y de caras efusivas el otro. El tratado con Italia parecía que irrogó serios daños a gran cantidad de productos españoles que veían los similares italianos unos poderosos competidores sin que pueda contrarrestarse este daño con beneficios patentes, en realidad no existen.

La era del Primo de Rivera fue denunciada por muchos de sus adeptos como la sinceridad gubernamental, a pesar de que loían diariamente en los comunicados de Prensa las alusiones a las cuatro docenas de descontentos que enterpecían la labor seria de la Dictadura y sus límites. A estas alturas el descubrimiento de un tratado con Italia sugiere fácilmente la idea de un documento prehistórico encontrado en unas excavaciones. Y no lo decimos porque nos parezca ya lejano el tiempo de la Dictadura, sino porque tiene todas las características de un documento arqueológico para la historia de aquellos días. Un tratado secreto a la vista pública enseña más que muchos artículos doctrinales, en contra de las formas de gobierno, emanadas de la voluntad personal, de suponer que en la revisión que se hace a los actos de la Dictadura realizó las Cortes venideras el tratado con Italia sirva para dar la medida de la interpretación de aquellas gobiernales de la claridad meridiana que decían estar revestida su actuación. El secreto ya no lo es a la hora presente y consiguientemente el tratado debe darse por un tratado en beneficio de la dictadura que debe ser dueña de sus destinos. Y debemos celebrar júbilosamente que tenga otros alcances que los puramente comerciales porque si en lugar de tarifas hubiera sido hecho el convenio a base de compromisos militares podría trigar otras derivaciones, que no son de temer merced a la colaboración de una buena suerte.

Una carta de Burguete

(POR TELÉFONO)

SU RELACION CON PRIMO DE RIVERA

Madrid.—El general Burguete ha dirigido una carta muy dura a D. José Antonio Primo de Rivera.

En ella recuerda que conoció al finado general Primo de Rivera en la Academia, y que por esto tuvo amistad con él, amistad entrañada más tarde, cuando la dictadura.

Durante este periodo Burguete se mostró a Primo de Rivera y si aceptó las Capitanías generales de Burgos y Madrid, fue por que no había opción: o aceptar o el paso a la reserva.

Con el falso dictador tuvo muchos choques, algunos muy agrios, y sin llegar a las manos fue porque les contenían sus amigos.

En la Dirección general de la Guardia Civil tampoco pudo servir a Primo de Rivera, por un motivo muy grave del que no se puede hablar.

Con su falso era imposible reunir, porque las veces se mostraba muy duro y otras me dedicaba las palabras más amables y cariñosas del mundo.

Había usted de una carta mia a su padre que le autorizo para publicar, pues yo poseo la otra carta, gravísimas que se dio el respeto a la memoria de su padre que me hizo guardar.

Ruiz de Velasco.

Sindicato-Cámara Agrícola

En la sesión que últimamente celebró el Consejo de gobierno y administración el Sindicato Cámara Agrícola de esta capital, se trató, entre otros asuntos, de que solo cuatro accionistas de la Caja de Crédito Agrícola han presentado ocho acciones de la misma para su amortización en virtud de los anuncios insertos en el Boletín Oficial de la provincia y de diarios de la localidad. Se acordó dirigir a los 67 accionistas existentes a la Cámara circularles anunciándoles que el Sindicato Cámara procede a la amortización total de las acciones de dicha Caja.

El presidente expuso la conveniencia y oportunidad de celebrar, en la Coruña, el mediodía del próximo Octubre, en varios días, una asamblea dedicada al estudio del importante problema del establecimiento del cultivo, económico, social y político, recabando el apoyo de cuantas entidades y personas dentro y fuera de Galicia, pueden contribuir al más feliz término de dicho estudio. Como complemento de la "Conferencia del maíz", podría llevarse a cabo, una Exposición de maíces y patatas, como principales producciones de nuestro país.

Se pide para obtener a beneficiar ampliamente, desde su cultivo hasta su

comercio.

Salejón para Madrid D. Luis Montero

con su hermano y las señoritas de Latorre.

Hoy saldrá para Madrid D. Emilio Rey Sánchez.

Llegó de Madrid el ilustre escritor D. Augusto D'Halmar.

VIAJEROS

Salejón para Madrid D. Luis Montero

con su hermano y las señoritas de Latorre.

Hoy saldrá para Madrid D. Emilio Rey Sánchez.

Llegó de Madrid el ilustre escritor D. Augusto D'Halmar.

EL PROBLEMA MONETARIO

Manifestaciones del Sr. Ventosa

Una conversación del ministro de Hacienda con los periodistas

(INFORMACIÓN TELEFÓNICA)

El cambio internacional

Madrid.—El ministro de Hacienda recibió hoy a los periodistas, a los que dijo que veía con satisfacción la marcha favorable de la cotización de la peseta; ésta puede apreciarse por las cotizaciones de Londres como de Madrid.

Hoy el Centro de Concentración fijó el cambio en 44'65, cifra muy lisonjera.

Stabilización y revalorización

Añadió que le interesaba salir al paso de los equivocados lazos entre los países en torno a la estabilización o la revalorización de la peseta.

El ministro se declara más revalorizador que nadie. Estabilización y revalorización no son términos antínticos. Si se prescindiese del primero tendríamos que optar entre el dilema de estabilización o deprecación.

Si se abandonase la política de revalorización de la peseta sobrepondría la depreciación. Afortunadamente se va desvaneciendo el equívoco, como lo demuestran el ministro— las muchas revalorizaciones que viene recibiendo.

Las conferencias de Bergamín

Respecto a las conferencias de Bergamín sobre la peseta, dijo que son interesantes, porque el citado ex ministro suele hacer descubrimientos muy curiosos. Así, por ejemplo, en su conferencia de Madrid dijo que las existencias en plata del Banco de España equivalen a unos 400 millones de pesetas oro. (Plastina que no sea verdad tanto mejor.) En la conferencia de mañana decuro que con la estabilización se pierde un cincuenta por ciento de la fortuna nacional, lo cual es tanto más curioso que el señor Bergamín lo afirma antes de conocer el tipo de estabilización.

También y por lo que respecta al crédito de la casa Morgan, aseguró que la operación ya estaba concertada antes de subir al poder el actual Gobierno, lo que supondría una confabulación con los bancos extranjeros para lograr una fuerte comisión, especie absurdísima que dice.

—Cree usted que se celebrarán las elecciones municipales?

—Las municipales es probable que sí. Las de Cortes seguramente no.

—¿Cuándo subirán al poder los constitucionalistas?

—No lo sé. Por mí, cuando más tarde mejor. En cambio, creo que nuestras fuerzas debían aplicarse inmediatamente.

—Son especies lanzadas—añadió—por el conde de Romanones; a quien no damos mucho crédito.

—Cree usted que se celebrarán las elecciones municipales?

—Las municipales es probable que sí. Las de Cortes seguramente no.

—¿Cuándo subirán al poder los constitucionalistas?

—No lo sé. Por mí, cuando más tarde mejor. En cambio, creo que nuestras fuerzas debían aplicarse inmediatamente.

—¿Por qué?

—No me pregunto eso. Lo saben hasta los niños de la escuela.

LA PRESENTACION DE LA QUERELLA

Madrid.—El señor Bergamín confirió hoy con los señores Alcalá Zamora y Sánchez Román para ponerse de acuerdo respecto a la querella que van a presentar contra el Gobierno.

Si tienen tiempo a redactarla esta noche la presentarán el miércoles. Si no, tendrán que aguardar hasta el sábado.

EL CONSEJO SUPERIOR BANCARIO

Madrid.—Se reunió el Consejo Superior Bancario bajo la presidencia del ministro de Hacienda.

El señor Ventosa solicitó la colaboración de los consejeros para resolver los problemas monetarios y financieros. Se refirió especialmente al pensamiento y programa del Gobierno en política monetaria.

No puede, en opinión del Gobierno, aplazarse más la normalidad monetaria sin exponerse a que cada día que pasa sea más difícil esta labor.

La experiencia realizada por el señor Wais permite esperar que con más elementos y medios pueda obtenerse mejor resultado.

El Gobierno no tiene ni un prejuicio sobre el tipo de estabilización.

Hay que tener en cuenta—añadió el ministro—las tendencias del mundo y la marcha de los precios en el extranjero.

Después de otras consideraciones del ministro sobre política monetaria, el Consejo acordó declarar que está al lado del ministro para auxiliarle en la política monetaria y financiera que se dispone a llevar a cabo, y que reconoce el importante valor moral y político de la colaboración que constituyen los dos grupos bancarios ligados al Banco de España por la última operación, cuyas condiciones estima que son satisfactorias.

La edad para la jubilación

Preguntado si se establecería íntegramente la ley de Bases de 1918, ya que persiste la modificación impuesta por la Dictadura en lo referente a la edad de jubilación de los funcionarios, contestó que ya había recibido varias exposiciones e instancias sobre este asunto, pero que aún no las había despachado a causa del abrumador trabajo que sobre el peseta. Indicó que al despacharlo tendrá en cuenta los intereses de los funcionarios y también la carga que para el presupuesto podría suponer la vuelta a la antigua edad de la jubilación.

LO QUE CONTESTA BERGAMÍN

Madrid.—"La Voz" inserta una conversación con el señor Bergamín.

Este se refiere a las declaraciones del ministro de Hacienda y dice que la peseta seguirá la buena marcha que quiera Ventosa, siempre que éste de libras.

Añade que aún no se presentó la querella contra el Gobierno por el crédito

Ante las elecciones municipales

UNA REUNIÓN Y ELECCIÓN DE DISTRITOS

En el local del Centro Obrero de la calle de Juan Flórez se reunirán a las siete de la tarde de hoy los afiliados a la Agrupación Socialista y simpatizantes, con objeto de tratar de todo lo relacionado con las elecciones municipales.

El Comité Electoral ha acordado presentar tres candidatos obreros por los distritos siguientes:

Por el tercero, Joaquín Iglesias Cabana; por el cuarto, Antonio Naya López, y por el sexto, Julio López Marey.

Ateneo de Santa Lucía

UN BAILE

El próximo día 4, Sábado de Gloria, solemnizado esta festividad, celebrará el Ateneo de Santa Lucía, un baile en sus salones, que, como en años anteriores, es de esperar que esté muy concurrido y animado.

Darán principio a las diez y media de la noche.

Es indispensable a los socios, para hacer valer sus derechos, la presentación del último recibo.

Los Amantes del Campo

El día 29 del pasado mes de Marzo fueron a Gredos, que ha sido transformado en un lugar muy bello y tiene comodos caminos, gracias a los vecinos que con entereza y constancia los construyen bajo la dirección y colaboración de los señores Cabanelas, García Lamas, García Ibarra y Rubial.

Gomieron bajo los pinos y regresaron con 49 ferros de salud por barba.

El próximo día 5 irán al Breamo, donde se reunirán con sus conciudadanos de Ferrol y pueblos enclavados en la ría. Tren con traperoza, billete de ida y vuelta a Puentedeum.

Este hizo entrega de las libretas de pensión a los seis ancianos favorecidos.

Bellas señoritas acompañaron a los ancianos obsequiándoles con cestas conteniendo meriendas.

La banda municipal de música amenizó el espectáculo.

MITIN GALLEGUITA

Ayer celebróse un mitin de carácter gallego.

Prés.

Asis.

limitrofes y de varias sociedades agrarias.

Hablaron varios de los concurrentes.

EL ORENSE VENCE AL RACING FERROLANO

En Campolofía jugaron anteayer el Orense y el Racing de Ferrol.

Venció el primero por dos a uno.

EL CORRESPONSAL

CRÓNICA

EL PERIODICO Y EL PERIODISTA

La marcha de "El Sol" de varios de sus redactores pone sobre el tapete una de las más patentes cuestiones periodísticas entre las muchas que solicitan la atención del espectador en un momento en que el periodismo evoluciona hacia nuevas formas.

La gente comete un error al identificar el periodismo con los periodistas. Esta equivocación de perspectiva procede sin duda de los tiempos en que el periodismo era el periodismo de la Constitución. Creo que ésta existe, pero el Gobierno dice que sí, y no existe, pero el Gobierno dice que no. La gente comete un error al identificar el periodismo con los periodistas.

El señor Ventosa dice que soy arruinado. Uo; me limito a ser un ciudadano que trata de cumplir con su deber.

Negó que hubiese disparidad entre los periodistas. Por el contrario, se hallan de acuerdo en los puntos esenciales y creen que su fórmula debe aplicarse inmediatamente.

—Son especies lanzadas—añadió—por el conde de Romanones; a quien no damos mucho crédito.

—Cree usted que se celebrarán las elecciones municipales?

—Las municipales es probable que sí. Las de Cortes seguramente no.

—¿Cuándo subirán al poder los constitucionalistas?

—No lo sé. Por mí, cuando más tarde mejor. En cambio, creo que nuestras fuerzas debían aplicarse inmediatamente.

—No lo sé. Por mí, cuando más tarde mejor. En cambio, creo que nuestras fuerzas debían aplicarse inmediatamente.

—No lo sé. Por mí, cuando más tarde mejor. En cambio, creo que nuestras fuerzas debían aplicarse inmediatamente.

—No lo sé. Por mí, cuando más tarde mejor. En cambio, creo que nuestras fuerzas debían aplicarse inmediatamente.

—No lo sé. Por mí, cuando más tarde mejor. En cambio, creo que nuestras fuerzas debían aplicarse in

TEATRO ROSALIA CASTRO -- Empresa Pereira
Teléfono 1.077
El Sábado, 4 de Abril: PRESENTACION DE LA COMPAÑIA DRAMATICA
ENRIQUE BORRAS

con la grandiosa obra:

El Alcalde de Zalamea

Desde hoy se despachan las localidades.

Administrativo contra la resolución revocativa de una multa impuesta a la "EmpresA".

También fueron confirmados el acuerdo de renovación del contrato de seguro contra incendios del edificio del Instituto Nacional y técnico; el que se refiere a la interpretación que debe darse al artículo 90 de las Ordenanzas de construcción en el Ensanche y el de adquisición a los herederos de la condesa de Torre-Múzquiz de varios terrenos con destino al Parque Joaquín Costa. Contra éste votaron los señores Ruenes y Niño, por lo que respecta al precio de adquisición.

Se aprobó una proposición de la Comisión administrativa del Teatro Rosalia Castro, que cesó en sus funciones por no tener ya razón de existir y se acordó conformar a D. Enrique Vázquez en el destino de consejero de dicho teatro.

Por último, se aprobó igualmente el reglamento del Sindicato de iniciativas propaganda y se levantó la sesión a las diez de la noche.

G. E. MITCHELL

DENTISTA

ESTABLECIDO DESDE
EL AÑO 1887
PLAZA DE MINA, 1-A.

Consulta:
de 10 a 1 y de 4 a 6

por el Ayuntamiento de Puenteceso para la construcción del Puente económico sobre el río Allones y para el camino vecinal de Pazos a Boedo, y por el Ayuntamiento de Ortigueira para la construcción de los caminos vecinales titulados "De Viave a la iglesia de Nieves" y "Del Kilómetro 28 de la carretera de Vivero a Linares a la playa de Mazorgán".

Transcurrido el plazo señalado para optar al concurso de las obras de adquino "Del Puerto del Puerco", en el camino vecinal titulado "Del kilómetro 11 de la carretera de Vimianzo a Camariñas a la de Muxía a Negreira", y resultando que han presentado proposiciones don Cesáreo Torrón Manteiga y don Ramón Gachafain Cabano, se acordó pagarlas con todos los antecedentes del mencionado concurso a la ponencia del presidente para que informe, previos los asesoramientos técnicos que juzgue necesarios.

Por último, se aprobaron algunos informes del Negociado de cédulas personales, por distintos conceptos y los padrones de cédulas personales de los Ayuntamientos de Santa Comba, Puenteceso, Togos y Puentes.

CLINICA ESPECIAL
PARA ENFERMOS DE LA VISTA
del Especialista
Antonio Benavente Martín

Consulta y operaciones, de 9 a 1.
Feijoo, 1 (esquina a la Plaza de Orense)

COMISION PROVINCIAL

La sesión de ayer

La presidió el señor Aperribay y asistieron los vocales señores Fernández Yáñez, Fernández Portal-Frajedes, Zimite y del Moral.

Se adoptaron los acuerdos siguientes:

Señalar los días 6, 13, 20 y 27 del mes de Abril para celebrar sesiones ordinarias.

Quedar enterada de los acuerdos adoptados por los Ayuntamientos de Corcubión y Puentedoume asociándose a la petición de la gran cruz de Beneficencia para el presidente señor Aperribay.

Quedar asimismo enterada de un oficio del ingeniero de montes señor Arias Villar, participando que durante la última quincena se han plantado en el Coto, en repoblación de la Capelada, 542.500 pinos de varias especies y sembrados 200 kilogramos de piñón, habiéndose comenzado la instalación de un cierre de un kilómetro en la zona N. O. del Coto, para seguir las misiones del ganado salvaje, y que en dichos trabajos, dirigidos por un capataz y dos auxiliares, soman parte, por término medio, unas 300 personas vecinos de las parroquias interesadas.

Aprobar el programa y reglamento de oposición a dos plazas de oficiales de administración de tercera clase del Cuerpo Administrativo de esta Diputación, reservada una de ellas a la Junta Calificadora de Aspirantes a Destinos públicos.

Publicar en el "Boletín Oficial" la petición de devolución de fianza formulada por don Marcelino Rodríguez Piñeiro, contrabista que fue del suministro de huevos y gallinas a los establecimientos provinciales de Beneficencia de Santiago.

Disponer el ingreso en la Inclusa provincial de los niños Gustavo y Manuel Rodríguez Peña, en el Hospital provincial de Santiago, el de José Labrador López y Avelina Torres Vizoso, y en el manicomio de Cenizo, el de la demente María Caneela Muñoz, actualmente acogida en el Hospital de La Coruña.

Acceder al prósthijamiento del niño Guillermo Pernas, pretendido por Pedro Vales y Manuela Barbeito, y el de la niña María Eugenia García Gómez, solicitado por Domingo Carrera y su esposa Adelaida López.

Expedir de baja en la Casa de Misericordia a los acogidos Tomás Arias Ramírez, Eduardo López Vázquez, Manuel Pérez Lafauci y José Pandelo Pita, mayores de 18 años, concediéndoles la autorización que solicitan para ingresar como voluntarios en el Ejército.

Adjudicar definitivamente a don Domingo Martínez Gutiérrez el servicio del suministro del papel necesario para la impresión del "Boletín Oficial" durante lo que resta del año en curso.

Basar a la ponencia del presidente las cuentas generales de gastos habidos durante el mes de Febrero próximo pasado en el Hospital General y Casa de Exposiciones de Santiago, así como la de reparaciones ordinarias realizadas en el Hospital provincial de San Lázaro de dicha ciudad; y a la del señor Fernández Portal-Frajedes, las de los habidos en el Hospital provincial de San Lázaro durante los meses de Diciembre y Febrero últimos.

Designar al señor Portal Frajedes para la recepción de las obras de reparación del camino vecinal "De Casalouga" la Ramallosa".

Aprobar los presupuestos de los gastos probables que originarían: el estudio y redacción de los proyectos relativos a los caminos vecinales "De Feira al Puerto de Arousa", "De Lugo al Puerto de Meira"; el replanteo de la carretera provincial del "Puente de la Regidoura a la Plaza de Baldayo", tramo primero, la toma de datos para la redacción del proyecto de terminación de la carretera provincial "De Carballo a Portomouro", y para la del tramo primero del camino "De Guiñade a la carretera de Madrid a Es Coruña", así como la reparación del ramal o ramal que une Guiñade con la carretera de Hervés a Fontán.

Aprobar asimismo el acta de replanteo del camino vecinal número 478 de "Mera a Agra Pequeña".

Desestimarse, de conformidad con lo informado por el ingeniero de Obras Públicas señor Molleón y por ingeniero-direktor de la Sección de Obras y Vías provinciales, una reclamación formulada por varios vecinos de Ois (Corido), contra una pequeña variación del trazado del camino vecinal titulado "De la carretera de Madrid a La Coruña" a la feria del 8, en la barriada de Fesas".

Promover el controlista de las obras de conservación de la vía provincial "Del Espíritu Santo" a la carretera de Ponte do Burgo a la feria de Peiro" el plazo de ejecución de las mismas hasta el 16 de Mayo próximo.

Arrobar varias certificaciones de obras realizadas en los caminos vecinales números 399, 251 y 417 y en la carretera de Pontevedra a Riobó.

Conceder variés anticipos solicitados

SOLEMNIDADES RELIGIOSAS

La semana mayor

MIERCOLES SANTO

Se celebrarán durante el rezo de las horas canónicas de la tarde, solemnes "tinieblas" en la Colegiata y en los templos conventuales de la capital.

LOS OFICIOS

Habrá Divinos Oficios los días y a las horas que se indican en el siguiente cuadro:

TEMPLOS	JUEVES	VIERNES	SÁBADO
R. e I. Colegiata.....	9:45	9:45	8
San Jorge.....	11:45	11:45	9
San Nicolás.....	9	9	8
Santiago.....	11:45	11:45	8
Santa Lucía.....	9:45	9:45	8
V. O. T.	7:45	7:45	8
Sdo. Corazón.....	8	8	8
S. P. Mezonzo.....	8:45	8:45	8
Santo Domingo.....	8	8	8
Asilo de Ancianos.....	7:30	7	6:45
M. Teresianas.....	10	7	8
San Roque.....	10	10	—
Atocha.....	11:45	11:45	—
M. Capuchinas.....	8	8	6
Salesianos.....	8:45	8:45	7
P. Capuchinos.....	8:45	7:45	7
San Andrés.....	10	10	10
Rodentoristas.....	9	8	7

A los del Jueves y Viernes Santo, en la iglesia de Santiago, asistirá el capitán general con los demás generales y los jefes y oficiales de la guardia.

A los de San Jorge, el Ayuntamiento presidido por el gobernador civil.

Ambas autoridades harán las tradicionales ofrendas el Viernes en el acto de la adoración de la Cruz.

Las tropas de la guardia vestirán de gala y ondeará el pabellón nacional a media asta en los edificios militares y punitivos, así como en los consulados extranjeros.

EN LA CAPILLA DEL BUEN SUENO

Presidirá los cultos el teniente vicario general castrense.

Jueves Santo.—A las nueve y media de la mañana se celebrarán los oficios divinos.

A las cinco de la tarde, sermón del Mandato, por el distinguido orador doctor don Atílio del Valle y Alvarez, teniente vicario general castrense de la octava región.

Vierres Santo.—A las nueve y media se celebrarán los divinos oficios.

La Pasión será cantada solemnemente por los capellanes de la guardia.

LOS SERMONES

El Jueves Santo a las tres y media de tarde, después de la ceremonia del Lavatorio, predicará en la Colegiata el serrano del Mandato, el canonigo señor Constante Costa.

En la capilla de religiosos salesianos, se hará la ceremonia del Lavatorio y habrá sermón del Mandato.

En la de P. Capuchinos, a las siete de la tarde predará el serrano del mandato R. P. superior José de Solórzano.

A las cinco de la tarde habrá el sermón del viernes.

EN EL CERRO DEL BUEN SUENO

Presidirá los cultos el teniente vicario general castrense.

Jueves Santo.—A las nueve y media de la mañana se celebrarán los oficios divinos.

A las cinco de la tarde, sermón del Mandato, por el distinguido orador doctor don Atílio del Valle y Alvarez, teniente vicario general castrense de la octava región.

Vierres Santo.—A las nueve y media se celebrarán los divinos oficios.

La Pasión será cantada solemnemente por los capellanes de la guardia.

LOS SERMONES

El Jueves Santo a las tres y media de tarde, después de la ceremonia del Lavatorio, predicará en la Colegiata el serrano del Mandato, el canonigo señor Constante Costa.

En la capilla de religiosos salesianos, se hará la ceremonia del Lavatorio y habrá sermón del Mandato.

En la de P. Capuchinos, a las siete de la tarde predará el serrano del mandato R. P. superior José de Solórzano.

A las cinco de la tarde habrá el sermón del viernes.

EN LA CAPILLA DEL BUEN SUENO

Presidirá los cultos el teniente vicario general castrense.

Jueves Santo.—A las nueve y media de la mañana se celebrarán los oficios divinos.

A las cinco de la tarde, sermón del Mandato, por el distinguido orador doctor don Atílio del Valle y Alvarez, teniente vicario general castrense de la octava región.

Vierres Santo.—A las nueve y media se celebrarán los divinos oficios.

La Pasión será cantada solemnemente por los capellanes de la guardia.

LOS SERMONES

El Jueves Santo a las tres y media de tarde, después de la ceremonia del Lavatorio, predicará en la Colegiata el serrano del Mandato, el canonigo señor Constante Costa.

En la capilla de religiosos salesianos, se hará la ceremonia del Lavatorio y habrá sermón del Mandato.

En la de P. Capuchinos, a las siete de la tarde predará el serrano del mandato R. P. superior José de Solórzano.

A las cinco de la tarde habrá el sermón del viernes.

EN LA CAPILLA DEL BUEN SUENO

Presidirá los cultos el teniente vicario general castrense.

Jueves Santo.—A las nueve y media de la mañana se celebrarán los oficios divinos.

A las cinco de la tarde, sermón del Mandato, por el distinguido orador doctor don Atílio del Valle y Alvarez, teniente vicario general castrense de la octava región.

Vierres Santo.—A las nueve y media se celebrarán los divinos oficios.

La Pasión será cantada solemnemente por los capellanes de la guardia.

LOS SERMONES

El Jueves Santo a las tres y media de tarde, después de la ceremonia del Lavatorio, predicará en la Colegiata el serrano del Mandato, el canonigo señor Constante Costa.

En la capilla de religiosos salesianos, se hará la ceremonia del Lavatorio y habrá sermón del Mandato.

En la de P. Capuchinos, a las siete de la tarde predará el serrano del mandato R. P. superior José de Solórzano.

A las cinco de la tarde habrá el sermón del viernes.

EN LA CAPILLA DEL BUEN SUENO

Presidirá los cultos el teniente vicario general castrense.

Jueves Santo.—A las nueve y media de la mañana se celebrarán los oficios divinos.

A las cinco de la tarde, sermón del Mandato, por el distinguido orador doctor don Atílio del Valle y Alvarez, teniente vicario general castrense de la octava región.

Vierres Santo.—A las nueve y media se celebrarán los divinos oficios.

La Pasión será cantada solemnemente por los capellanes de la guardia.

LOS SERMONES

El Jueves Santo a las tres y media de tarde, después de la ceremonia del Lavatorio, predicará en la Colegiata el serrano del Mandato, el canonigo señor Constante Costa.

En la capilla de religiosos salesianos, se har

El Puerto

Entraron los vapores "Cabo Quintres", procedente de Barcelona y Villagarcía; "Sae 7", de Gijón, con carbón; "Holbein", de Liverpool; "Oropesa", de la Habana, con pasaje, y el velero "Sada", de Avilés, con carbón.

Fueron despañados los vapores "Cabo Quintres" y "Romieu", para Bilbao; "Río Tajo", para Barcelona, con carga general; "Manuel", para Vigoadeo, con carbón; "Holbein", para Buenos Aires; y "Oropesa", para Liverpool, con pasaje.

EL "HOLBEIN".

A las diez y media de la mañana de ayer entró el vapor inglés "Holbein", procedente de Liverpool, con doce pasajeros en tránsito.

Tomó aquí siete más y a las dos de la tarde salió para Buenos Aires.

EL "OROPESA".

De regreso de Valparaíso, la Habana y Vigo, entró en la tarde de ayer el transatlántico inglés "Oropesa", de la Compañía del Pacífico.

Trajo 45 pasajeros para esta capital, y ayer mismo para Santander. La

de 1928.

Una llamada a la concordia.

Madrid.—"El Liberal" titula su artículo de fondo "Contra la guerra civil. La voz de la concordia".

Dice que hace falta que se deje oir en la Universidad y especialmente en la Facultad de Medicina una voz de concordia que contrarreste la cruzada que están predicando los periódicos de la derecha para encender la guerra civil en los claustros universitarios.

Reconocemos—agrega—que puede haber un exceso de sensibilidad política en profesores y alumnos, porque de ello está invadida la conciencia del país; pero esto no autoriza a lanzar a los institutos armados sobre los estudiantes y los profesores de las clínicas, quirófanos y laboratorios del Hospital de San Carlos.

ESPAÑA QUIERE GOVERNARSE POR SI MISMA.

Madrid.—"El Socialista", comentando los mitines republicanos dice que Madrid y España entera hieren en entusiasmo.

Estas manifestaciones quieren decir—añade que toda resistencia es inútil y suicida. España quiere gobernarse por sí misma y el pueblo está dispuesto a hacer desaparecer todo obstáculo.

Ya no se puede jugar con el pueblo—termina—que no está dispuesto a consentirlo.

CHAPAPIETA, DE VIAJE.

Madrid.—Marchó a Torrevieja el ex ministro Chapapieta.

DESPACHO CON EL REY.

Madrid.—Hoy despacharon con el Rey los ministros de Gobernación y Hacienda.

El marqués de Hoyos dijo que había sometido a la firma del Monarca varios decretos sin interés, entre ellos uno sobre arriendo de locales.

El de Hacienda cumplió a la Reina.

LA RESIDENCIA DE BURGUETE.

Madrid.—El Diario Oficial de Ejército inserta una disposición autorizando al teniente general Burguete para fijar su residencia en Madrid, en calidad de disponibile.

También dispone que se conceda licencia cuatrimestral a los individuos de tropa pertenecientes al segundo Batallón del reemplazo de 1928.

LA COMISIÓN HISPANOFRANCESA.

Madrid.—Desde las seis y media de la tarde hasta las ocho y media de la noche, estuvo reunida en el ministerio de Estado la Comisión de representantes de Francia y España, que entiende estos días en la redacción del tratado comercial.

En esta reunión se trabajó hoy mucho, habiendo avanzado no poco las negociaciones que vienen realizándose.

EL SABADO NO HAERA CONSEJO.

Madrid.—Hablando los periodistas con el conde de Romanones, dijo éste que el sábado no se revisaría el Consejo de ministros, como se había dicho, atendiendo a que se trataba de un día que es medio festivo.

Esa reunión no se celebrará hasta el martes de la semana próxima.

Respondiendo a algunas preguntas sobre política, dijo el conde que hasta que no hayan pasado las elecciones municipales no se puede hablar nada acerca de política, ni menos hacer augurios ni vaticinios de ninguna clase, entre varias razones porque no hay nada interesante.

Sanatorio Quirúrgico del Pilar de los señores Barbeito y Rey Grimaldos.

CIRUJANOS DEL HOSPITAL DE CARIDAD.

Cirugía general—Cineología y partos—Admisión y asistencia de embarazadas.

Servicio médico permanente.

Teresa Herrera, 17. Teléfono, 2240.—La Coruña.

T. Núñez Cordero.

MEDICO CIRUJANO ESPECIALISTA.

Ex-practicante numerario del Gran Hospital Real de Santiago.

Enfermedades de la PIEL—SECRETAS—y propias de la

MUJER—Electricidad Médica.

CONSULTA de 10 a 1 y de 4 a 6 de la tarde.

San Andrés, 117, segundo. — La Coruña.

FÁBRICA DE IMPERMEABLES—SASTRERIA—GABARDINAS Y TRINCHERAS—GABANES DE CUERO—ALCALDE CASAS, 20.—LA CORUÑA.

Pallice y Liverpool, con pasaje en tránsito.

MAREAS PARA HOY.

Pleamar: A las 1,45 y las 14,9.

Bajamar: A las 8,5 y a las 20,27.

Altura de las mareas.—Máxima: Por la mañana, 3,77 metros; por la tarde, 3,93.

Mínima: 0,66, y 0,50.

EL "HOLBEIN".

A las diez y media de la mañana de ayer entró el vapor inglés "Holbein", procedente de Liverpool, con doce pasajeros en tránsito.

Tomó aquí siete más y a las dos de la tarde salió para Buenos Aires.

EL "OROPESA".

De regreso de Valparaíso, la Habana y Vigo, entró en la tarde de ayer el transatlántico inglés "Oropesa", de la Compañía del Pacífico.

Trajo 45 pasajeros para esta capital,

y ayer mismo para Santander. La

de 1928.

Una llamada a la concordia.

Madrid.—"El Liberal" titula su artículo de fondo "Contra la guerra civil. La voz de la concordia".

Dice que hace falta que se deje oir en la Universidad y especialmente en la Facultad de Medicina una voz de concordia que contrarreste la cruzada que están predicando los periódicos de la derecha para encender la guerra civil en los claustros universitarios.

Reconocemos—agrega—que puede haber un exceso de sensibilidad política en profesores y alumnos, porque de ello está invadida la conciencia del país; pero esto no autoriza a lanzar a los institutos armados sobre los estudiantes y los profesores de las clínicas, quirófanos y laboratorios del Hospital de San Carlos.

ESPAÑA QUIERE GOVERNARSE POR SI MISMA.

Madrid.—"El Socialista", comentando los mitines republicanos dice que Madrid y España entera hieren en entusiasmo.

Estas manifestaciones quieren decir—añade que toda resistencia es inútil y suicida. España quiere gobernarse por sí misma y el pueblo está dispuesto a hacer desaparecer todo obstáculo.

Ya no se puede jugar con el pueblo—termina—que no está dispuesto a consentirlo.

CHAPAPIETA, DE VIAJE.

Madrid.—Marchó a Torrevieja el ex ministro Chapapieta.

DESPACHO CON EL REY.

Madrid.—Hoy despacharon con el Rey los ministros de Gobernación y Hacienda.

El marqués de Hoyos dijo que había sometido a la firma del Monarca varios decretos sin interés, entre ellos uno sobre arriendo de locales.

El de Hacienda cumplió a la Reina.

LA RESIDENCIA DE BURGUETE.

Madrid.—El Diario Oficial de Ejército inserta una disposición autorizando al teniente general Burguete para fijar su residencia en Madrid, en calidad de disponibile.

También dispone que se conceda licencia cuatrimestral a los individuos de tropa pertenecientes al segundo Batallón del reemplazo de 1928.

LA COMISIÓN HISPANOFRANCESA.

Madrid.—Desde las seis y media de la tarde hasta las ocho y media de la noche, estuvo reunida en el ministerio de Estado la Comisión de representantes de Francia y España, que entiende estos días en la redacción del tratado comercial.

En esta reunión se trabajó hoy mucho, habiendo avanzado no poco las negociaciones que vienen realizándose.

EL SABADO NO HAERA CONSEJO.

Madrid.—Hablando los periodistas con el conde de Romanones, dijo éste que el sábado no se revisaría el Consejo de ministros, como se había dicho, atendiendo a que se trataba de un día que es medio festivo.

Esa reunión no se celebrará hasta el martes de la semana próxima.

Respondiendo a algunas preguntas sobre política, dijo el conde que hasta que no hayan pasado las elecciones municipales no se puede hablar nada acerca de política, ni menos hacer augurios ni vaticinios de ninguna clase, entre varias razones porque no hay nada interesante.

Sanatorio Quirúrgico del Pilar de los señores Barbeito y Rey Grimaldos.

CIRUJANOS DEL HOSPITAL DE CARIDAD.

Cirugía general—Cineología y partos—Admisión y asistencia de embarazadas.

Servicio médico permanente.

Teresa Herrera, 17. Teléfono, 2240.—La Coruña.

T. Núñez Cordero.

MEDICO CIRUJANO ESPECIALISTA.

Ex-practicante numerario del Gran Hospital Real de Santiago.

Enfermedades de la PIEL—SECRETAS—y propias de la

MUJER—Electricidad Médica.

CONSULTA de 10 a 1 y de 4 a 6 de la tarde.

San Andrés, 117, segundo. — La Coruña.

FÁBRICA DE IMPERMEABLES—SASTRERIA—GABARDINAS Y TRINCHERAS—GABANES DE CUERO—ALCALDE CASAS, 20.—LA CORUÑA.

Pallice y Liverpool, con pasaje en tránsito.

MAREAS PARA HOY.

Pleamar: A las 1,45 y las 14,9.

Bajamar: A las 8,5 y a las 20,27.

Altura de las mareas.—Máxima: Por la mañana, 3,77 metros; por la tarde, 3,93.

Mínima: 0,66, y 0,50.

EL "HOLBEIN".

A las diez y media de la mañana de ayer entró el vapor inglés "Holbein", procedente de Liverpool, con doce pasajeros en tránsito.

Tomó aquí siete más y a las dos de la tarde salió para Buenos Aires.

EL "OROPESA".

De regreso de Valparaíso, la Habana y Vigo, entró en la tarde de ayer el transatlántico inglés "Oropesa", de la Compañía del Pacífico.

Trajo 45 pasajeros para esta capital,

y ayer mismo para Santander. La

de 1928.

Una llamada a la concordia.

Madrid.—"El Liberal" titula su artículo de fondo "Contra la guerra civil. La voz de la concordia".

Dice que hace falta que se deje oir en la Universidad y especialmente en la Facultad de Medicina una voz de concordia que contrarreste la cruzada que están predicando los periódicos de la derecha para encender la guerra civil en los claustros universitarios.

Reconocemos—agrega—que puede haber un exceso de sensibilidad política en profesores y alumnos, porque de ello está invadida la conciencia del país; pero esto no autoriza a lanzar a los institutos armados sobre los estudiantes y los profesores de las clínicas, quirófanos y laboratorios del Hospital de San Carlos.

ESPAÑA QUIERE GOVERNARSE POR SI MISMA.

Madrid.—"El Socialista", comentando los mitines republicanos dice que Madrid y España entera hieren en entusiasmo.

Estas manifestaciones quieren decir—añade que toda resistencia es inútil y suicida. España quiere gobernarse por sí misma y el pueblo está dispuesto a hacer desaparecer todo obstáculo.

Ya no se puede jugar con el pueblo—termina—que no está dispuesto a consentirlo.

CHAPAPIETA, DE VIAJE.

Madrid.—Marchó a Torrevieja el ex ministro Chapapieta.

DESPACHO CON EL REY.

Madrid.—Hoy despacharon con el Rey los ministros de Gobernación y Hacienda.

El marqués de Hoyos dijo que había sometido a la firma del Monarca varios decretos sin interés, entre ellos uno sobre arriendo de locales.

El de Hacienda cumplió a la Reina.

LA RESIDENCIA DE BURGUETE.

Madrid.—El Diario Oficial de Ejército inserta una disposición autorizando al teniente general Burguete para fijar su residencia en Madrid, en calidad de disponibile.

También dispone que se conceda licencia cuatrimestral a los individuos de tropa pertenecientes al segundo Batallón del reemplazo de 1928.

LA COMISIÓN HISPANOFRANCESA.

Madrid.—Desde las seis y media de la tarde hasta las ocho y media de la noche, estuvo reunida en el ministerio de Estado la Comisión de representantes de Francia y España, que entiende estos días en la redacción del tratado comercial.

En esta reunión se trabajó hoy mucho, habiendo avanzado no poco las negociaciones que vienen realizándose.

EL SABADO NO HAERA CONSEJO.

Madrid.—Hablando los periodistas con el conde de Romanones, dijo éste que el sábado no se revisaría el Consejo de ministros, como se había dicho, atendiendo a que se trataba de un día que es medio festivo.

Esa reunión no se celebrará hasta el martes de la semana próxima.

Respondiendo a algunas preguntas sobre política, dijo el conde que hasta que no hayan pasado las elecciones municipales no se puede hablar nada acerca de política, ni menos hacer augurios ni vaticinios de

GALICIA

La Coruña

BETANZOS

Un homicidio.—En el lugar de Callebre, de la parroquia de Cuita, se desató un sangriento suceso, que costó la vida a Manuel García (a) Ferreiro, siendo su matador Manuel Cerro (a) Chato, ambos casados y con hijos.

Existían disgustos entre ambos y el domingo por la tarde, cuando la víctima y su cuñado suyo esperaban al "Chato", para darle unos estacazos, disputaron y este recibió un palo que le hizo caer a tierra. Viendo que lo iban a matar, salió un revólver y disparó contra García. La bala le entró por el estómago y tuvo a incrustarse en el corazón, dejándolo muerto instantáneamente.

FERROL.—**Obrero herido en el Astillero.**—Trabajando en el taller de gradas del Astillero el obrero Pedro Vázquez Núñez, de 36 años de edad, vecino de Mugardos, fue alcanzado por un tajo de madera despedido violentamente de una sierra mecánica.

Auxiliado por sus compañeros fue llevado a la enfermería del establecimiento, en la que se le practicó la primera cura por los facultativos, que le apreciaron la fractura completa de la espina ilíaca anterior izquierda, reservándose su pronóstico.

Un pasajero de Aperribay.—El presidente de la Diputación provincial concedió una subvención, con cargo a sus gastos de representación, toda vez por una reciente disposición se prohíbe a las corporaciones tomar ningún acuerdo de carácter económico mientras dure el período electoral, para que la Comisión popular de festejos de la Santa Cruz de Mayo, del barrio de Canido pueda calzar al mayor número posible de niños pobres.

SANTIAGO.

Accidente desgraciado.—El sábado por la tarde, cuando bajaba en bicicleta la cuesta de Labacolla, con dirección a Arzúa, un joven llamado José Rodríguez Socarte tropezó con una piedra y perdió la dirección cayó en la carritera.

Como llevaba bastante velocidad, sufrió heridas de consideración. Conducido al Hospital en una camioneta, acompañado de los demás amigos que con él iban montando también bicicletas, se le apreciaron por el médico de guardia las siguientes lesiones: fractura de la base del cráneo, hundimiento del temporal derecho, y hundimiento del occipital con una incisión profunda.

Este desgraciado joven ya sufrió otro percance el 7 de Agosto de 1892 al pasar por el Puente de la Roche del cual cayó impulsado por la felicidad que traía la bicicleta, y de choro percance resultó con los dos piernas fracturadas.

El rector a Madrid.—Llamado por el ministerio de Instrucción Pública, salió para Madrid el rector de la Universidad Literaria Dr. Rodríguez Cadalso.

Durante su ausencia quedó encargado del Rektorado, el decano más antiguo que es el de Farmacia, señor Elecegeut López.

Un juego desgraciado.—Un joven gravemente herido.—En el Hospital ingresó Camilo País Iglesias, de 19 años, soltero mecánico de Río (Noya), con una herida incisiva-punzante de uno y medio centímetros de extensión en la región traumática, al nivel del quinto espacio intercostal. Pronóstico muy grave.

Se la protegió jugando un compañero suyo, en el taller de los señores Bugallo y Moors, José López Magide, al arrancar, sin ánimo de herirle, un punzón. El Camilo le había tirado antes un puñetazo.

Este declaró ante el juez de Santiago que su compañero no tuvo ánimo de hacerlo.

Un viajero.—También ingresó en aquél establecimiento Domingo Varela, natural de Verdugo, de 44 años, vecino de Santiago, al que un desconocido, con una navaja le produjo una grave herida en el quinto espacio intercostal, de cinco centímetros de extensión.

Lugo

CAPITAL.—**Accidente de automóvil.**—En la carretera de Lugo a Puertoamericón, ocurrió el sábado un gravísimo accidente automovilista.

Regresaban de dicha villa, acompañados de una joven, los viajantes de comercio D. Manuel Escrivá, vecino de León; D. Manuel González, de Orense, y D. Lizardo García, de la Coruña.

A unos diez kilómetros de Lugo, el coche, al tomar una curva, volcó, cayendo a un barranco.

Por consecuencia del accidente resultó muerto D. Lizardo García, que sufrió la fractura de la base del cráneo y sus compañeros con lesiones de escasa importancia.

La joven que acompañaba a los tres viajantes sufrió lesiones de las que pasó a curarse al Hospital de Santa María.

Toros en Lugo.—Dice un colga que a dos señores andaluces que estuvieron en dicha ciudad en viaje de negocios se les ocurrió la idea de levantar allí una plaza de toros.

En principio se trató de arrendar la portada que existe en Cabeceras, pero se desistió de ello toda vez que resultó un tanto pequeña. El circo taurino será establecido en el antiguo campo de deportes del Polígono.

La primera corrida, que será con ga-

nado de la Virgen de Ortegal, se celebrará el día 4 de Junio, festividad del Corpus Christi. La segunda será el día 7, domingo.

Estos días se vienen haciendo gestiones encarniadas a que el comercio, cafés, sociedades y corporaciones presten su apoyo económico a tal empresa.

Existían disgustos entre ambos y el domingo por la tarde, cuando la víctima y su cuñado suyo esperaban al "Chato", para darle unos estacazos, disputaron y este recibió un palo que le hizo caer a tierra. Viendo que lo iban a matar, salió un revólver y disparó contra García.

La bala le entró por el estómago y tuvo a incrustarse en el corazón, dejándolo muerto instantáneamente.

Orense.

CAPITAL.

Mitín galleguista.—En Porto Quintela se celebró un acto ciudadano de afirmación galleguista, asistiendo representaciones de los pueblos comarcanos a Badajoz y varias sociedades ourensanas.

Se pronunciaron varios discursos de afirmación gallega y anticatalán, sin que se promoviera el menor incidente.

Homenaje a la vejez.—Se celebró en el Teatro Losada con gran brillantez el homenaje a la vejez, asistiendo las autoridades y numeroso público que llenaba el coliseo.

Pronunciaron discursos el presidente del Patronato señor Villanueva, el miembro del Comité señor Rodríguez Veira y el gobernador civil hizo el resumen y entregó a seis ancianos libretas con pensiones vitalicias.

Estos fueron apadrinados por distinguidas señoritas, que les obsequiaron cajitas de estuches merendillas.

Amenizó tan simpático acto la banda municipal.

CARBALLINO.

Políticos que se esperan.—Para los primeros días de Abril tienen anunciado su llegada a Carballino D. José Calvo Sotelo y D. Leopoldo García Durán, que quieren dirigir personalmente las próximas elecciones municipales de aquel distrito. Estas se presentan muy reñidas.

BAREANTES.

Accidente automovilista.—Al tomar una pronunciada curva existente en la carretera de Villacastín a Vigo, a un kilómetro de ésta, en dirección a Orense, se desprendió por un terremoto de gran altura el auto de turismo número 20.075, de la matrícula de Madrid.

Uno de sus tres ocupantes resultó con heridas de bastante consideración y con confusiones leves los restantes, trasladándose seguidamente a Orense donde se prestó asistencia facultativa.

El coche, que era propiedad de don Vicente Calderón, vive domicilio en Madrid, Ferraz, 4 quedó totalmente destrozado, siendo un verdadero milagro que no hayan percidido en el accidente tres viajeros.

Pontevedra

CAPITAL.

Un desgraciado.—La guardia civil del puesto de Cruces da cuenta de un lamentable suceso ocurrido en la parroquia de Ferreiros, de aquél término.

Los vecinos José Iglesias Barral, de 19 años; Victoriano Souto, Jaime Casal, Ramón Fernández y Plácido Castro, se hallaban dedicados a su faena de derribar un roble en una finca denominada Iglesia y al venirse el árbol al suelo, alcanzó a José Iglesias, que quedó con la cabeza materialmente aplastada, siendo su muerte instantánea.

Manifestaciones de normalistas.—En la mañana del sábado se organizó en la Escuela Normal de Maestros una manifestación de alumnos de dicho Centro para protestar contra la represión de que han sido objeto sus compañeros los universitarios madrileños.

Los normalistas se dirigieron por la calle de Riestra, Plaza del Ayuntamiento y Gran Vía al Gobierno civil, dando durante el trayecto diversos gritos.

Al frente llevaban un cartelón expresivo de sus deseos.

Un alumno dirigió la palabra a sus compañeros, expresándose duramente contra los directores de la fuerza pública.

Una comisión subió al despacho del gobernador civil, entregándole, para que lo transmitiera al jefe del Gobierno, un escrito en el que se pide la destitución del director de Seguridad general Mota.

Luego la manifestación se disolvió pacíficamente.

Varios normalistas fueron a Santiago para ponerse al día con los compañeros de dicha ciudad.

El Club Náutico.—Es cada día mayor el entusiasmo que reina entre los individuos que componen el Club Náutico de Pontevedra.

Pasa ya de 260 el número de socios que lo constituyen.

La directiva ha encargado la construcción de diez canoas.

Por su parte, varios socios se proponen adquirir también por su cuenta otras embarcaciones.

Mortal accidente.—A mediados del domingo vino por la carretera de Vigo, parroquia de Figueirido, una camioneta de una panadería de Paredes (Vilaboa), trayendo otra de remolque.

En ella iba montado el vecino de este último lugar Antonio Canda Callón, de 24 años.

Cuando iba a parar el vehículo, Antonio se arrojó del mismo, con tan mala fortuna, que cayó y el coche lo arrolló.

Se le trajo seguidamente a la Cruz Roja, en donde el médico señor Rubido y el praticante señor Gestal Pazos le prestaron los cuidados de urgencia.

Presentaba el herido fuerte conmoción cerebral y fractura de la base del cráneo.

En principio se trató de arrendar la portada que existe en Cabeceras, pero se desistió de ello toda vez que resultó un tanto pequeña. El circo taurino será establecido en el antiguo campo de deportes del Polígono.

La primera corrida, que será con ga-

Después de haber permanecido algún tiempo en aquel beneficio centro, se le trasladó a su domicilio de Paredes, en donde dejó de existir a las pocas horas.

Otro accidente automovilista.—En la tarde del domingo un automóvil de viajeros que iba hacia Santiago se fue a la cometa en San Vicente de Cerponzón, sufriendo ligeras heridas la distinguida y bella señorita de la Iglesia, que iba en compañía de sus padres a La Coruña.

El coche siguió luego viaje.

NIGO.

Homenaje a García Barbón.—Ayer se celebró el centenario del nacimiento del filántropo don José García Barbón, ilustre benefactor de nuestra ciudad.

Con este motivo, una Comisión integrada por el marqués de Casas Novas, en representación del alcalde, don Mauro Alonso Jiménez-Cuenca, alcalde de Vigo en 1928, año en que fué inaugurado el monumento con que Vigo honró al señor García Barbón, y el secretario del Ayuntamiento, señor Balino, saludaron ante su finca de Vista Alegre a los señores de Oya, Salgueiro, haciéndoles entrega de un pergaminio encerrado en unas magníficas tapas de piel repujada.

El alcalde, señor Méndez, dispuso que fueran colocadas coronas en el monumento y panteón del señor García Barbón, en testimonio del constante recuerdo de la ciudad a su ilustre protector.

También los alumnos y alumnas de las Escuelas de Artes y Oficios depositaron ayer ramos de flores ante el monumento levantado en la Avenida que lleva el nombre del filántropo vigués.

Los alumnos y alumnas de las Escuelas de Artes y Oficios depositaron ayer ramos de flores ante el monumento levantado en la Avenida que lleva el nombre del filántropo vigués.

LOS QUE MUEREN.

En Vigo, doña Teresa Figueras Suárez. — En Cangas, la señorita Amelia García Graña.

— En Puentedeume, doña Elvira Viloso Calvo, de Martínez Punín.

— En Lugo, doña Francisca Cal Sánchez, viuda de Barberías.

— En Vigo, la señorita Maruja Vidal Pérez y D. Camilo Iglesias Chaves.

— En Orense, doña Laura Vidal Estévez.

— En Santiago (Lalin), el abogado fiscal D. Manuel Golmar Cachada.

— En Tuy, doña Generosa Sánchez Ubeira.

T. S. H.

De los programas nocturnos para hoy.

Madrid. — 24.30. Recital de órgano. Acto tercero de "París".

Barcelona. — 22.30. Cuadros de la Pasión.

Sevilla. — De 21 a 23. Recital de canto. Con Sebastián. — 19. Previsión del tiempo. Programa variado.

Leipzig. — 21.45. Concierto.

Londres. — 22.30. Música de baile.

Breslau. — 20.20. Música ligera.

Hamburgo. — 22.25. Fantasías y parodias.

Toulouse. — 23.30. Tangos.

Roma. — 21. Noticias.

Oslo. — 20.50. Charla de actualidad.

Múnich. — 20.50. Canciones.

Varsavia. — 20.45. Concierto de música ligera.

Daventry. — 23. Música de baile.

París. — 20. Lecturas.

Próximas salidas de LA CORUÑA

20 de Abril ROCHAMBEAU

Admiten pasajeros en camarote, tercera clase y carga en bodegas y en frigoríficos.

Los que tengan el permiso para volver a entrar en los Estados Unidos, no necesitan obtener el visado de su pasaporte por un Consul americano.

Los ciudadanos americanos necesitan únicamente el pasaporte americano.

Los pasajeros de tercera clase son servidos en amplios comedores, en donde se dan sesiones de cinematografía, durante el viaje, cenas de baile, etc., llevando para servicio de los mismos el médico, praktikante, enfermeras, camareros y cocineros españoles.

Magníficas instalaciones en camarotes

de cuatro y seis camas.

Las comidas a la española son servidas en amplios comedores de Tercera clase.

Niños. Menores de dos años, gratis; mayores de dos, hasta diez años, media tarifa.

Se ruega a los señores pasajeros pidan las plazas con la mayor anticipación posible, enviando al mismo tiempo un depósito de 100 pesetas, para cada una que quieran para reservar cabida.

Los pasajeros de tercera clase son servidos en amplios comedores por camareros de la Compañía, siendo los servicios de loza y cristal.